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3. A demokrácia helyzete Európában és a Közgyűlés megfigyelő eljárásának folyamata

Az ELNÖK - A következő munkapontja a délutánnak a demokrácia helyzete Európában és a Közgyűlés megfigyelő eljárásának folyamatáról szóló beszámoló megvitatása, melyet Dick Marty úr terjesztett be a Megfigyelő Bizottság részéről (12275-ös dokumentum és függelék).

Az ELNÖK - Köszönöm, Santini úr. Utolsó felszólalónkat szólítom, Gaudi Nagy Urat.

GAUDI NAGY Úr (Magyarország) - Köszönöm, Elnök Asszony. Mint egy magyar emberi jogokra szakosodott jogász, behatóan foglalkoztam ennek a vizsgálat alá vont országokról szóló, átfogó beszámolónak a tanulmányozásával, de természetesen, megpróbálom beszédemet a Magyarországgal kapcsolatos tényezőkre vonatkoztatni. Az utolsó beszámoló 4 éve, 2006. márciusában készült. 4 éve, Magyarországon egy változás történt; ez nem egy kormányon belüli változás volt, merthogy a szocialista kormány maradt, de fenntartotta a hatalmát az emberek becsapásával, amit aztán masszív kormányellenes demonstrációk követtek 2006 őszén. Ezt egy, az emberek elleni intenzív és agresszív rendőri terror követett Magyarországon.

Tagja voltam egy független jogászokat tömörítő bizottságnak, mely elkötelezte magát a Magyarországon, 2006. őszén történtek átvizsgálásának. Egyik kollégám, Morvai Krisztina szemben ült velem ebben a félkörben, és mi együtt küzdöttünk, hogy kivizsgáljuk mi történt. Nos, tudjuk mi történt, mert számos könyv íródott róla, pl. „Embervadászat utasításra”.

A rendőrség, a szocialista politikusok által irányítva, megtámadták az embereket, több százan megsebesültek. Brutálisan megtámadták és megverték őket, sőt számos embernek a szemét kilőtték, mely vakságot okozott. Nagyon sok embert börtönbe küldtek és önkényesen őrizetbe vettek, és keményen harcolnunk kellett azért, hogy a szükséges jogi védelmet biztosítsuk számukra. A Nemzetik Jogvédelmi Szolgálat, melynek ügyvezetője vagyok megpróbált mindent, hogy megvédhesse ezeket az embereket és kompenzációt kérjen számukra. Nagyon sok ügy folyamatban van, hogy megvédje azon embereket, akik büntetőjogi eljárással néznek szembe.

Szerencsére, egy hónapja változás történt Magyarországon, de a politikai fogvatartottak magyar börtönökben maradtak. Ők másként gondolkodók, akik szemben állnak azzal a terror egyfajta diktatórikus rendszerével, amit alkalmaztak, és a kemény büntetőjogi eljárásokkal, melyek az előző szocialista kormányzat alatt léteztek. Sajnálatosan nem látok egyetlen említést sem a beszámolóban ezekről a kegyetlen eseményekről. Volt egy egyesület, amit feloszlattak, csak mert kormányellenes volt. Számos demonstrációt brutálisan feloszlattak, és a jogokkal teljesen visszaéltek. Szomorúan látom, hogy a beszámoló csak a Romákat illető jogokat említi, és semmilyen említést sem tartalmaz a magyarok jogairól. Köszönöm.

Az ELNÖK - Köszönöm, Gaudi-Nagy Úr. Ezzel lezárom a felszólalók listáját.

