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 ORSZÁGGYŰLÉS HIVATALA


            KÜLÜGYI IGAZGATÓSÁG
JELENTÉS

Az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlése 2013. évi januári üléséről
Budapest, 2013. január
Az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlése 2013. január 21-25. között tartotta ülését Strasbourgban. Az Országgyűlést Dr. Braun Márton, Dr. Hoppál Péter, Koszorús László (Fidesz), Kalmár Ferenc, Dr. Vejkey Imre (KDNP), Szabó Vilmos (MSZP), Dr. Gaudi-Nagy Tamás (Jobbik) képviselték. Az ülés napirendjét többek között a koszovói helyzet, az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank (EBRD) tevékenységéről szóló jelentés, az Azerbajdzsán kötelezettségvállalásairól szóló jelentés, az európai médiaszabadság helyzetéről szóló jelentés szerepel. A Közgyűlésen felszólaló Thorbjorn Jagland ET főtitkárnak Szabó Vilmos és Gaudi-Nagy Tamás tett fel kérdést.
I.

A koszovói helyzetről és azzal összefüggésben az Európa Tanács szerepéről folytatott vitában felszólaló Kalmár Ferenc rámutatott, hogy Magyarország mindig is erős támogatója volt Koszovó európai perspektívájának. Üdvözölte az Európai Unió Tanácsa decemberi határozatát, amely szorosabb együttműködést irányoz elő az Európai Unió és Koszovó között. Kiemelte a technikai segítségnyújtási projekteket, beleértve a magyar Országgyűlés Hivatala által irányított felkészülési programot. Rámutatott a Belgrád és Pristina között fennálló párbeszédre és fontosnak mondta, hogy a nemzetközi közösség ehhez minden segítséget megadjon. 
A vitához hozzászóló Szabó Vilmos hangsúlyozta, hogy a pénzügyi nehézségek ellenére az elmúlt hónapokban üdvözlendő a szerb többségű települések támogatása és a független szerb média biztosítása. Rámutatott a Koszovónak az Európai Unióval való partneri viszonyára és kiemelte, hogy az Európai Unióval együtt az Európa Tanácsnak nagyobb szerepet kell vállalnia Koszovó európai irányultságának erősítésében. Üdvözölte az Európa Tanács erre vonatkozó elhatározását, fontosnak mondta az Európa Tanács egyéb monitoring mechanizmusainak kiterjesztését és erősítését. Rámutatott, hogy Magyarország támogatja a Belgrád-Pristina dialógust, amelyet ugyanakkor törékenynek látunk. Aláhúzta a koszovói miniszterelnök brüsszeli látogatásainak fontosságát.
A vitában felszólaló Gaudi-Nagy Tamás rámutatott Koszovóval kapcsolatban az önmeghatározás jogának a szükségességére és fontosságára. Hangsúlyozta a koszovói albánok és szerbek együttélését, és azt, hogy olyan alapelveket kell érvényesíteni és európai megoldásokat alkalmazni, amely Szerbia együttműködésével meggyőzi a koszovói szerbeket az együttműködés és együttélés fontosságáról. Hangsúlyozta, hogy amennyiben a koszovói szerb közösség azt kívánja, hogy a szerbek jogai érvényesüljenek Koszovóban, akkor ugyanezeket a jogokat a vajdasági magyaroknak is biztosítani kell. Az önrendelkezés gyakorlása nemzetközi norma, emelte ki a képviselő.
A Közgyűlés a vitát követően ajánlást és határozatot fogadott el. A Miniszteri Bizottságnak szóló ajánlásban (2006/2013) a Közgyűlés többek között azt javasolta a Miniszteri Bizottságnak, hogy kapcsolja be aktívabban Koszovót az Európa Tanács programjaiban, beleértve az Európa Tanács Fejlesztési Bankját is. Az antidiszkriminációval összefüggő törvényhozás, a bíróság függetlensége, a korrupcióellenes küzdelem, az emberkereskedelemmel kapcsolatos küzdelem és az esélyegyenlőség szerepelt a kiemelt területek között. Azt ajánlotta a tagállamokat, hogy vállaljanak nagyobb szerepet Koszovó jogállamiságának biztosításában, és támogatásáról biztosította a főtitkárnak azt a javaslatát, amely az Európa Tanács és koszovói hatóságok közötti együttműködést szorgalmazta.

A Közgyűlésnek szóló határozatban (1912/2013) a Közgyűlés többek között az Európai Unió és az Európa Tanács kapcsolatairól, Pristina-Belgrád közötti párbeszédről, a koszovói hatóságok nagyobb szerepvállalásáról és a Közgyűlés és a koszovói parlament közötti kapcsolatok erősítésére tett konkrét javaslatokat.
II.

A Közgyűlés jelentést hallgatott meg az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank (EBRD) tevékenységéről. A vitában felszólaló Braun Márton a Néppárti csoport nevében rámutatott, hogy 2012-ben a második gazdasági válság és a szuverén adósságválság jellemezte az európai gazdaságot, amely a közös valutába vetett hit csökkenésével járt. Ugyanakkor a gazdasági növekedés iránti várakozásokkal szembe ment a megszorító politikák alkalmazása, amely lassította a gazdasági növekedést. Az ennek nyomán fennálló növekvő munkanélküliség pedig a demokratikus intézményekben vetett hitet ingatta meg. A világgazdaságra és az európai gazdaságokra az úgynevezett arab tavasz eseményei is hatással voltak. Ilyen körülmények között az EBRD és az Európai Beruházási Bank együttműködése szorosabbá vált, amelyet egy Emlékeztetőben is rögzítettek. Ennek egyik konkrét eredménye a Nyugat-Balkáni Vállalkozási és Fejlesztési Alap létrehozása. Az EBRD, az Európai Beruházási Bank és a Világbank 2013-14-re harminc milliárd eurós akciótervet dolgozott ki, amelyet az EBRD-nek a helyi valutákat támogató akcióterve erősített. A vitát követően a Közgyűlés határozatot hozott (1913/2013). A határozatban a Közgyűlés többek között üdvözölte a válsághelyzetben 2010-2012. között kialakult együttműködést az EBRD, az Európai Beruházási Bank és a Világbank között. A határozat rámutatott, hogy az európai gazdasági válság globális hatásai figyelembe vétele nélkül a krízis megoldása nem lehetséges. Felhívta a figyelmet arra a felelősségre, amelyet ezek az intézmények a munkanélküliség, a fiatalok beilleszkedése és munkához jutása, valamint a társadalmi stabilitás szempontjából viselnek. A Közgyűlés figyelemmel kíséri az EBRD megújulására való törekvéseket és támogatja azokat. 
A Közgyűlésben a Fiamma Nirenstein olasz képviselő kezdeményezésére Gaudi-Nagy Tamás és egy görög képviselő mandátumának felülvizsgálatára került sor. A mandátum és mentességet vizsgáló bizottság, valamint a Közgyűlés is elutasította az olasz képviselőnő és mintegy harminc képviselő közös indítványát a Gaudi-Nagy Tamás és görög képviselő mandátumának és bizottsági tagságának felfüggesztésére. 

III.

A Közgyűlés vitát folytatott az európai médiaszabadság helyzetéről. A vitában felszólaló Kalmár Ferenc rámutatott, hogy a médiaszabadság egyik legnagyobb veszélyeztetői a gazdasági-kereskedelmi szempontok. Elmondta, hogy az európai médiaszabadságról szóló jelentés, amelyről most folyik vita a Közgyűlésben. Megemlíti Magyarországot, mint olyan országot, amellyel kapcsolatban az Európai Unió és az Európa Tanács kritikai megjegyzéseket tett. A felszólaló tájékoztatta a Közgyűlést azokról a törvényi változásokról, amelyeket a kormány és a parlament e két intézmény kritikai megjegyzése nyomán hozott. Biztosított a Közgyűlést, hogy a magyar hatóságok továbbra is készek a párbeszédre. Reményét fejezte ki, hogy közös megegyezés alapján a kérdést még az év vége előtt le lehet zárni.
A vitában felszólaló Szabó Vilmos hangsúlyozta, hogy egyetért a jelentésben megfogalmazott alapértékekkel, amely a szólás és tájékoztatás szabadságára vonatkoznak. Hangsúlyozta, hogy a jelentés kilenc EU-s országot említ, amelyben nyomást gyakorolnak politikailag a médiára. Aláhúzta, hogy a kritikai befolyásolás elkerülésének elengedhetetlen feltétele, hogy a médiairányításban ne a pártokhoz való hűség domináljon. Sajnálatát fejezte ki az újságírók ellen elkövetett támadások és bebörtönzésekkel kapcsolatosan. Sajnálattal említette, hogy Magyarország is a felsorolt kilenc ország között van, ahol politikai nyomást gyakorolnak a közszolgálati médiumokra, ezt felszólalásában is megerősítette, és alátámasztásra a Velencei Bizottság álláspontját emelte ki. Rámutatott ugyanakkor, hogy néhány korrekciós lépésre sor került az Európa Tanács és az EU közbelépésének köszönhetően. Mindazonáltal a nyomásgyakorlást biztosító szabályozást nem változtatták meg. Konkrét példaként a Club Rádió esetét említette.
A Közgyűlés a vitát követően a Miniszteri Bizottságnak szóló ajánlást, illetve magára nézve kötelező határozatot fogadott el. Az ajánlásban (2011/2013) a Közgyűlés többek között azt javasolta a Miniszteri Bizottságnak, hogy erősítse a kormányok közötti együttműködést az európai emberi jogi konvenció 10. pontjának megfelelően. Építsen ki szoros kapcsolatokat az európai újságíró szervezetekkel, alapítson egy fiatal újságírók médiadíját.

A határozatban (1920/2013) a Közgyűlés országonként értékelte a jelentésben említett kilenc ország (Törökország, Oroszország, Belarusszia, Azerbajdzsán, Moldova, Magyarország, Horvátország, Bulgária és Ukrajna) médiaszabadságának helyzetét. Magyarországgal kapcsolatosan megemlíti, hogy a Közgyűlés tudomásul vette a médiatörvény 2012 májusában végrehajtott módosításait, azonban sajnálatát fejezte ki, hogy ez az Európa Tanács emberjogi biztosa 2011. február 25-ei véleményének csak egy kis részét vették figyelembe. Rámutatott, hogy ez nem előzi meg a médiaszabadság korlátozását célzó törvények alkalmazását. Mindezek alapján felszólította a biztost: tegyen lépéseket, hogy a magyar kormány lépései teljes mértékben feleljenek meg a biztosi véleményben megfogalmazottakkal.
IV.
A Közgyűlés vitát folytatott Azerbajdzsán kötelezettségvállalásainak teljesítéséről. A vitában felszólaló Gaudi-Nagy Tamás rámutatott, hogy az emberjogi ügyvédként igyekezett részletes információt több forrásból beszerezni az azerbajdzsáni helyzetről. Ennek alapján azt a megállapítást kell tenni, hogy néhány törvény alkalmazása, illetve megsértése növekvő aggodalommal tölthet el, a jogvédelem, illetve az emberi jogok és a jogbiztonság szempontjából. Rámutatott, hogy van néhány terület, ahol Azerbajdzsánnak lépéseket kell tennie az Európa Tanács előírásainak való megfelelésben, ugyanakkor időt kell hagyni az országnak, hogy ezeket végrehajthassa. A vitára okot adó terület a politikai foglyokkal kapcsolatos konkrét statisztikák. Ezek nem bizonyított tények, ezért ezt a jelentés nem ajánlotta Gaudi-Nagy Tamás elfogadásra. 
A Közgyűlés a vitát követően határozatot hozott. A határozatban a Közgyűlés egyfelől elismerését fejezte ki mindazokért a lépésekért és deklarációkért, amelyeket az azeri kormány az európai uniós és Európa tanácsi követelményeknek való megfelelés vonatkozásában tett. Ugyanakkor részletesen és tematikusan vette sorba azokat a területeket, ahol a plurális demokrácia, a bíróságok függetlensége, a médiaszabadság, a korrupció és szervezett bűnözés, politikai foglyok, a kínzások, a véleményszabadság, a gyülekezési és sajtószabadság és a vallásszabadság területén problémákat lát. Mindezek alapján a Közgyűlés úgy határozott, hogy a monitoring tevékenységet Azerbajdzsán vonatkozásában folytatni fogja. 
V.
A Közgyűlésen felszólaló Jagland úrnak, az Európa Tanács főtitkárának Szabó Vilmos és Gaudi-Nagy Tamás tett fel kérdéseket. Szabó Vilmos Jagland magyarországi látogatásával kapcsolatban azt kérdezte, hogy miért nem találkozott a főtitkár az ellenzékkel. Ezen kívül elmondta, hogy a magyar Európa tanácsi küldöttség nem kapott értesítést a látogatásról. Gaudi-Nagy Tamás kisebbségvédelemmel kapcsolatos kérdést tett fel. Rámutatott az emberi jogok védelmére, amelyhez a roma emberi jogok védelme is tartozik. A tisztességes emberek ellen is irányul a romák által elkövetett bűnözés. Ezzel összefüggésben a toleranciára való Európa tanácsi nevelésre, illetve a nemzeti kisebbségek, így a székely-magyar kisebbség jogainak biztosítására kérdezett rá. Válaszában a főtitkár rámutatott, hogy magyarországi látogatásán a kormánnyal tárgyalt, a kisebbségi kérdésekkel kapcsolatban pedig az Európa Tanács kisebbségvédelmi konvenciója megfelelő kereteket ad a kisebbségvédelemre. Románia vonatkozásában is ez érvényes. Hangsúlyozta, hogy egyetlen kisebbség sem követhet el bűnöket csak azért, mert a kisebbséghez tartozik. A szabályok mindenkire vonatkoznak. 

A Közgyűlésen Fiamma Nirenstein olasz képviselő asszony kezdeményezésére harminc képviselő támogatásával az Ügyrendi Bizottság megvizsgálta Gaudi-Nagy Tamás mandátumát, amelyet a Bizottság, majd később a Közgyűlés is igazolt. 
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